
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 18. November 2019 unter an-

derem mit folgenden Themen befasst:

Reglement über die schulergänzenden Tagesstrukturen verabschiedet

Der Einwohnergemeinderat hat das Reglement über die schulergänzenden Tages-

strukturen zuhanden des fakultativen Referendums verabschiedet. Dieses beinhaltet

im Vergleich zur Vernehmlassungsversion leichte Erhöhungen bei der Tarifgestaltung.

Weiter kam der Einwohnergemeinderat auf seinen Entscheid zurück, für das Mittages-

sen nur noch einen Tarif anzuwenden. Auch künftig sollen Eltern von Schülerinnen

und Schülern, welche ausserhalb einem festgelegten Rayon wohnen, von Vergünsti-

gungen profitieren. Der detaillierte Tarif wurde im Nachgang der durchgeführten Ver-

nehmlassung mittels Medienmitteilung vom 28. August 2019 schon publiziert. Weiter

hat der Einwohnergemeinderat nun entschieden, dass die Verrechnungsmodalitäten

anzupassen sind. Neu wird die Tagestaxe für jeden Tag gemäss der nach der Anmel-

dung vereinbarten Dienstleistung berechnet.

Kommission Nordic: Ergänzung eines Mitgliedes

Roger Grüter konnte als Vertreter der Zweitwohnungsbesitzer per sofort in die Kom-

mission Nordic gewählt werden. Dieser ergänzt somit das Team der Kommission. Der

Einwohnergemeinderat gratuliert Roger Grüter und bedankt sich für die Bereitschaft,

dieses Amt zu übernehmen.

Genehmigung der Jahresrechnung 2018 und des Budgets 2019 vom Tal Mu-

seum

Der Einwohnergemeinderat Engelberg ist gemäss aktuellem Handelsregisterauszug

vom 11. Oktober 2019 Aufsichtsbehörde der Stiftung Josef Amstutz-Langenstein (Tal

Museum Engelberg). Im Rahmen dieser Tätigkeit konnte der Einwohnergemeinderat

die Jahresrechnung 2018 sowie das Budget 2019 genehmigen.

Geschäftsführer Bendicht Oggier
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Baugesuche und Sonderbewilligungen

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 9. Dezember 2019 schriftlich und begründet, im Doppel an den Ein-
wohnergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauver-
ordnung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Naturgefahren

Bauherrengemeinschaft Edelweissweg 1, Herbert In-

fanger, Wiesenweg 10, 6390 Engelberg

Ersatzbau 2-Familienhaus

Dorfzone, Teilbebauungsplan I + II

Parzelle Nr. 242, Edelweissweg 1, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Ue1

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Simon und Daniela Arnold, Horbisstrasse 40,

6390 Engelberg

Einbau Lukarne

W2A

Parzelle Nr. 765, Horbisstrasse 40, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Karl Mathis, Himmelrichstrasse 38, 6340 Baar

Ersatz und Erweiterung Sichtschutz

W2A

Parzelle Nr. 2203, Altschwändi 3, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Referendumsvorlage

Der Einwohnergemeinderat Engelberg hat am 18. November 2019 das Reglement
über die schulergänzenden Tagesstrukturen in Engelberg erlassen. Das Reglement
wird hiermit dem fakultativen Referendum gemäss Art. 87 der Kantonsverfassung vom
19. Mai 1968 unterstellt. Die Referendumsfrist von 30 Tagen läuft am 30. Dezember
2019 ab. Das Reglement liegt auf der Gemeindekanzlei Engelberg öffentlich auf und
kann dort oder über den Internet-Auftritt der Einwohnergemeinde Engelberg
(www.gde-engelberg.ch) unentgeltlich bezogen werden.

Einwohnergemeinderat
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Ängelbärger Zeyt 2020

In der ersten Dezemberwoche erhalten die Engelbergerinnen und Engelberger erneut

das Weihnachtsgeschenk der Einwohnergemeinde Engelberg: die Ängelbärger Zeyt

(in diesem Jahr mit der Broschüre zum 900-Jahr-Jubiläum des Klosters). Bereits zum

dreizehnten Mal präsentiert das Redaktionsteam einen bunten Strauss an Themen,

die Engelberg und dessen Einwohnerinnen und Einwohner beweg(t)en.

Einmal mehr eröffnet der Kalender für das kommende Jahr die Publikation. Ihm

schliesst sich die Chronik an; diese hält die wichtigsten Ereignisse, die sich zwischen

dem 1. September 2018 und dem 31. August 2019 zugetragen haben, und die Wetter-

verhältnisse dieses Zeitraums fest. Elf Engelberger Vereine und zehn Institutionen las-

sen anschliessend ihr farbenfrohes und ereignisreiches Jahr Revue passieren. Die Ar-

tikel und Rubriken bringen auch heuer Spannendes zutage.

Folgende Themen finden Sie in der aktuellen Ausgabe:

 P. Eugen Bollin – eine Hommage zum 80. Geburtstag

 900 Jahre Kloster Engelberg: hören – suchen – gestalten

 40 Jahre Fürenalpbahn – eine Erfolgsgeschichte

 Geschichte vom Mehlbach: Der Teufel auf der Jagd nach Seelen

 Höchli & Roastery: Ein neues Kapitel wird aufgeschlagen.

 Es werde Licht! – Engelbergs Elektrifizierung Teil 2

 Lieblingsplatz: Tauchen Sie ein in ein Märchenreich.

 LandArt an der Aa – Kunst in der Natur

 Engelberg vor 100 Jahren: Nöte, Händel und Kurioses

 Wettbewerb: Greifen Sie zum Stift.

 Trouvaillen: Kommen Sie mit auf eine fotografische Hochzeitsreise.

Wem Engelberg lieb ist, dem legen wir die Ängelbärger Zeyt auch in diesem Jahr ans

Herz. Gerade auch für Heimweh-Engelberger ist die das Engelberger Jahrbuch stets

ein willkommenes Geschenk.

Das 200 Seiten umfassende Jahrbuch ist für CHF 15.00 in ausgewählten Buchhand-

lungen, im Tal Museum Engelberg und beim Sekretariat Bildung und Kultur erhältlich.

Abonniert werden kann die Publikation direkt über das Sekretariat Bildung und Kultur.

Weitere Infos unter www.jahrbuch-engelberg.ch.

Redaktionskommission Ängelbärger Zeyt


